

# EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;  
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:  
CUATRO REALES A L MES

## LO DEL DIA.

Saludamos al gobernador de la provincia Sr. D. Francisco Banquells, que desde el domingo se halla entre nosotros, encargado por segunda vez de gobernarnos.

Lealmente le deseamos buen acierto y feliz éxito en la resolucion de los importantes asuntos que está llamado á concluir. Ya sabe el Sr. Banquells cómo hay asuntos que están en el mismo ser y estado que él se los dejó; no por dificultades insuperables que hayan impedido terminarlos, sino por genialidad especial del Sr. Baeza que no ha querido ser gobernador para ciertas cosas.

Todo lo que queda que hacer en el negociado de inundaciones está clamando su pronto despacho. ¿Habrà cosa mas facil y mas justa que abonar las obras hechas; que distribuir las cantidades que tienen objeto designado, que constituir el Banco Agrícola y hacerle funcionar?

Pasó el tiempo de hacer lo mejor en el asunto de la inundacion; nosotros no tenemos el poder de Dios, del cual se dice que habiendo criado el raton por equivocacion, crió inmediatamente el gato para corregir su equivocacion; puede haber habido equivocaciones lamentables en el asunto de que nos ocupamos, hubiera sido mejor en su tiempo preveerlas y corregirlas; pero no siendo esto ya posible, lo mejor hoy es ir terminando definitivamente todo lo que queda, cortando cuentas, liquidar y hacer producir sus beneficios á lo que está llamado á producirlos.

Despues de los asuntos de la inundacion, se le presentará al Sr. Banquells la cuestion de la Junta de Beneficencia; cuestion mas bien de forma que de fondo, pero que puede complicarse con la política y producirle mas de un disgusto, si desde su principio no trata de encauzarla con energia y prudencia, con mas prudencia que energia.

El estado de la administracion provincial tambien ha de ser objeto de la actividad del Sr. Banquells. Los pueblos de la provincia, válidos del anárquico caciquismo, no ayudan á levantar las cargas provinciales, y es menester combatir esa rémora, que tiene paralizadas todas las obras de interés provincial y sin recursos á todas las casas de Beneficencia.

Gobernador que gobierne y administre es lo que necesitamos; no que venga á dejarse halagar de una popularidad ficticia, entorpeciendo los asuntos y siendo instrumento de unas ú otras personas. Por encima de todas las personas está lo justo y conveniente, está lo que debe ha-

cerse, y eso es á lo que se debe aspirar.

El Sr. Banquells debe tener el convencimiento, de que aquí todo el mundo hace justicia á la rectitud de sus intenciones, á su buen deseo, á su integridad y honradez; y por tanto, teniendo esta conviccion, debe aspirar á probar que, queriendo hacer el bien, pudo y supo hacerlo.

Encontrará ahora el gobernador algo soliviantados los ánimos; tal vez oiga palabras fuertes y acaso recoja censuras de sus mismos amigos, pero esto es pasajero, no debe perturbarle en su marcha. Las nubes de verano generalmente no son mas que ruido.

## REVISTA CIENTÍFICA.

¡Si estaremos andando y viviendo sobre un tesoro sin saberlo! Julio Verne hizo que uno de sus héroes fuera á un cometa de oro, pero escepto algun alquimista loco á nadie se le ha ocurrido que pudiera ser de oro nuestro cometa.

Un profesor inglés ha presentado una memoria curiosísima é irrefutable bajo el punto de vista científico. He aquí sus razonamientos. Con estudios profundísimos, prueba que la orografía del globo se adapta perfectamente á las 6 aristas de un tetraedro. El Ecuador que no forma alrededor de la tierra un círculo regular, tiene perfecta aplicacion de este modo. El centro de gravedad se encuentran donde deben cortarse las trivisectrices de los ángulos. La demostracion es concluyente. Ahora bien los cuerpos que cristalizan en esta forma son el oro y la plata. Luego nuestro globo es de estos preciosos metales. La estravagancia científica ha tenido completo éxito aunque conservando siempre todos el convencimiento de que el sábio aludido acabará mal.

Como ya manifesté á V. los estudios sobre la rabia están á la orden del dia, Ya hace unos dos años Mr. Dubue demostró que el virus producía desórdenes tan graves en los centros nerviosos que producian la muerte. Estos desórdenes provienen de la presencia del virus en la protuberancia anular. Pasteur demostró lo exacto de las observaciones haciendo experimentos sobre los perros. Ahora la cuestion que se trata de resolver es la siguiente. Por donde pasa el virus desde la periferia á los centros nerviosos. Si el conductor es la sangre el tratamiento debe ser distinto de si son los nervios.

El Doctor Depaul afirma que son los nervios. Mas son ideas corrientes en psico-

logia que los nervios servian únicamente para transmitir las escitaciones de la periferia al centro y del centro á la periferia, hasta que el sábio médico ha probado que cumplen otras funciones además de esta. Estos descubrimientos tienen grandísima importancia, no solo para la fisiologia sino para las ciencias que como la psicología se fundan en el estudio del sistema nervioso.

Y ya que hablamos de psicología bueno será recordar algunos experimentos recientes. Desde que la escuela experimental inglesa hizo que se estudiaran las anomalías los datos recogidos son inmensos. En Bruselas se ha presentado una mujer con dos existencias completamente distintas. Bajo la influencia de la escitacion producida por ciertas personas ejecutaba actos de los que no se acordaba en su estado ordinario y vice versa.

Ahora los frenopatas se han dedicado á estudiar la mania de la duda.

En Charenton están dos enfermos que presentan ciertas particularidades. Una mujer comerciante de bastante talento y muy cuerda en todo cuando hacia algun cobro y pagaba, casi en el acto ya dudaba si lo habia hecho ó no. Un estudiante que, hasta contando bromas, á los pocos momentos no podia decir si aquello era verdad ó mentira. Hasta tanto que alguno de estos infelices muera, no se sabrá por el examen del cerebro, el órgano lesionado.

Una noticia terrible para Francia y provechosa para España si no corriéramos tambien peligro.

La infeccion filoxérica aumenta. De 60 á 60.000 hectáreas de viñedos se veian atacadas todos los años. En esta pasan de 70.000. En un departamento solo han quedado destruidas 100 hectáreas, que producian 500.000 litros de vino, valor de 9 millones de francos.

Doctor Hermes.

## REVISTA MUSICAL.

Madrid 23 de Julio.

Música y en verano, diran algunos, se comprende en Buzreublet donde el calor apenas iguala al que hace tan agradable á Madrid en la primavera, pero no en la villa del oso donde las máquinas de vapor casi no necesitan combustible.

Y sin embargo oímos música y lo que es mas, música buena, aunque modificada por la estacion. Fuera crueldad, obligar á los madrileños que se han liquidado durante el dia, á guardar valeroso silencio

durante la noche para escuchar clásicos de los que no pueden perder una nota, así es que Strauss y Kaulich y Forbach y otros deliciosos walsistas imperan como dueños y señores con su cortejo de motivos alegres y regocijados.

Los enamorados hacen sus declaraciones ajustándose al compás bullicioso de la música de baile así, es que del conjunto que forman música y declaraciones resultan melopeyas deliciosas.

Los dos conciertos de la semana que acaban de terminar merecen aplausos unánimes.

El maestro Caballero nos regaló el oído con buenas piezas musicales.

En primer lugar colocaremos por orden cronológico la polaca de concierto de Brisill que hicieron repetir los concurrentes, que tiene motivos agradables y que está bastante bien instrumentada.

El entreaño *Des Frimmes* de Massenet es de lo mejor que ha escrito el jefe de la nueva escuela musical francesa. Sus tendencias a la música puramente descriptiva notáse aquí como en ninguna parte y los oyentes hicieron repetir dos números.

El famoso *pizzicato* se lo saben de memoria los concurrentes a los conciertos y sin embargo aun se hace escuchar.

La *fantasia morisca de Chapi*, levanta siempre la misma tempestad de aplausos. La frescura y la espontaneidad que en ella se nota, la originalidad poderosa, lo bien cuidada de la instrumentación admirarán, mas si se tiene en cuenta que Chapi la escribió a los 20 años. ¡Pobres músicos españoles! Con su gran talento, el autor de la fantasía morisca, ha tenido que dedicarse exclusivamente a la zarzuela para vivir, pues esta famosa pieza de concierto apenas le habrá dado 2,000 reales.

La única novedad de la semana ha sido un capricho descriptivo titulado *La cacería* de Koutski, que ha pasado con algunos aplausos pero sin llamar la atención.

Los bailables del *Tributo de Zamora*, de Gounod, no han vuelto a tocarse, prueba lo indiferente que los recibió el público y la decadencia del insigne autor de *Fausto*.

Como al cabo y al fin es cosa que a la música se refiere, diré dos palabras acerca de el Quinteto de cristar que trabaja en el hipódromo de verano.

Cinco profesores portugueses traen unos instrumentos formados de multitud de copas de cristal produciendo sonidos agradabilísimos.

Apesar de esto y del entusiasmo público, bajot el punto de vista del arte, no merecen oírse, pues es sencillamente como si tocaran las copas por medio de un procedimiento mecánico.

*Cherubini.*

## CORRESPONDENCIA

*Madrid 22 de Julio.*

Lo que pasa en Portugal ya vá ofreciendo un carácter serio: la oposición no

se hace ya al gobierno sino al rey, y si España pudiera hacer algo en el exterior —cosa imposible aun con Portugal— los gritos de *Muera España*, y los ataques a nuestra bandera nos darían motivos sobrados. Pero no hay que olvidar que no es muy tentadora para los portugueses, la union con España. Los pequeños Estados italianos se unieron con gusto al Piamonte hasta formar la Italia una, porque ganaban en el cambio, porque permutaban gobiernos despóticos y entrampados, por otro liberal y rico. ¡Qué garantías puede dar hoy España a la opinión ibérica, que en Portugal pueda haber!

—Habla ahora la gente política de un almuerzo, que dió en Biarritz la duquesa de la Torre al Sr. Cánovas del Castillo, y dicen algunos que en él expuso este su nueva teoría de los dos partidos, turnando en el poder el radical con el duque y el conservador con D. Antonio. Conservadores caracterizados desmienten estos rumores, asegurando que el Sr. Cánovas, hoy menos que nunca, piensa en que pueda prescindirse del partido que hoy gobierna.

—Los telegramas de Egipto son graves; además de haber cortado Arabi el canal de agua dulce que surte a Alejandria, ha impuesto al barrio judío del Cairo, una contribucion de tres millones de francos. «El Times» de esta mañana dá una noticia que necesita confirmación; tanta es su gravedad. En el Cairo y en Damietta algunas familias europeas han sido arrojadas a los rails, haciendo pasar un tren por encima.

M.

*Madrid 23 de Julio.*

Explica mucho de lo que, con la cuestion de los embargos sucede, el hecho de haberse encontrado en poder de un procesado por robo—hoy preso en Reus— dos nombramientos de comisionados de apremio, contra dos ayuntamientos. Falta de honradez en los empleados inferiores, incapacidad de muchos de los superiores... así se comprende que un simple embargo dure dias y dias, con desprestigio de la Administración.

Los amigos del Sr. Camacho aseguran que este vá á arreglar el asunto radicalmente, destituyendo a muchos empleados, y atendiendo para hacer nombramientos al mérito y no a las recomendaciones, pero como esto es obra de años, sucederá que las cosas seguirán como hasta hoy, sin mas novedad que la dimision de algun empleado, que se convezca de la imposibilidad de remediar el mal. Hoy se anuncia ya la dimision, que por telégrafo há mandado el Sr. Somogy gobernador de las Baleares, y se espera ahora la del Sr. Diaz Moreu de Barcelona, que se hace inevitable si en la segunda denuncia del «Diluvio», obtiene el éxito negativo que en la primera. Es probable, sin embargo, que no se resuelva nada sobre estas disiones, hasta que el Rey velva de Comillas.

—Vuélvese á hablar de disidencias entre los demócratas-dinásticos. Este es asunto ya gastado, pero ahora cobra nue-

vo interés, porque la publicación del periódico «El Adalid», dá relieve y pone en primer término a la figura del general Socías del Fangar. Hombres caracterizados de este partido, me dan una sencilla explicacion de tales divisiones, el partido pasa hoy por un periodo de crisis, pues no se sabe si contribuirá con su programa y sus fuerzas, a la formación de la izquierda dinástica, ó si continuará siendo un partido independiente que atraiga lenta, pero seguramente, las fuerzas de la democracia republicana. Y como esto no depende de la voluntad de determinados individuos del partido, sino de acontecimientos exteriores, como la posición en que se coloque el duque de la Torre y los jefes del partido radical, de aquí que es inútil todo esfuerzo aislado para llevar al partido por estos ó aquellos senderos.

Esto es todo lo que hay de política interior.

—Respecto al extranjero, los partes que esta tarde se han recibido no carecen de gravedad. En Francia el gabinete se ha creado una dificultad más, anulando un acuerdo del ayuntamiento de París, por lo cual el prefecto Mr. Floguel ha presentado la dimision.

—De Egipto dicen que la matanza de Europeos, há tomado ya un carácter de sistemática ferocidad. Ayer Arabi se dió, en el Cairo, el gusto de presenciar la degollacion de 36 europeos.

Como Turquía no se decide a intervenir, es ya segura la acción mancomunada de Francia ó Inglaterra; la base de las operaciones de los franceses será Ismailia, la de los ingleses Alejandria. Por ahora el Parlamento inglés ha cedido a su gobierno, créditos por valor de 330,000 libras esterlinas. La prensa inglesa sigue muy belicosa.

—Bolsin. Poca gente habia hoy en el principal de la casa de Cordero. Se han hecho algunas operaciones al 1¼ y á 27/2. Como la gente que se ocupa en negocios es precavida, hablábase de las precauciones que debian tomarse, para evitar falsificaciones del 4 por 100 perpétuo. En cuanto al exterior ayer manifestó el Sr. Camacho, a una comision de banqueros, que no se puede hacer nada por estar libradas las láminas; respecto al interior se espera conseguir que la numeracion vaya en letra, pues la esperiencia há demostrado que cifras solas, se falsifican facilmente.

M.

## NOTICIAS LOCALES.

Después de una detenida escursión agrícola efectuada por el Sr. Museros en la pintoresca huerta de Alicante, ha llegado a Valencia y ha asistido a la primera sesión del Congreso agronómico, en la que se han nombrado los cargos para la constitucion de la mesa, recayendo en nuestro representante el de 2.º secretario por unanimidad.

Ya habrá tenido lugar la inauguración de tan importante asamblea con la asistencia oficial de las dignísimas autoridades de aquella capital y la representación

del Gobierno, ó del Ministerio de Fomento. El lunes pasado comenzaron las discusiones de los temas reglamentarios y de ellos nos ocuparemos en los puntos más fundamentales.

Sabemos que la concurrencia al Congreso es muy numerosa y escogida, tenemos la convicción de que los resultados han de ser muy ventajosos, tanto en la teoría como en la práctica para la agricultura y las industrias de España.

Deseamos que esta institución se reproduzca todos los años, para que muy pronto sea Murcia favorecida y veamos en ella á las eminencias en este vastísimo ramo, ya que de nuestros pueblos y de la capital no tienen costumbre de concurrir por indiferencia ó por no sufrir los inconvenientes de un calor excesivo.

Nosotros felicitamos al Sr. Museros, digno representante de Murcia en el congreso de agricultores de Valencia, el cual siendo nuestro representante el que es, tendrá en nuestra agricultura la trascendencia debida, pues el Sr. Museros es propagandista incansable entre nosotros de todos los adelantos que se relaciona con la agricultura y sus industrias.

No está justificado de ningún modo, el aparato de fuerza que se ha desplegado en algunos partidos rurales, para verificar el cobro de contribuciones atrasadas. Cuando no se ha dado ningún caso de resistencia agresiva, ese lujo de tropa es por lo menos inoportuno. Nosotros creíamos este asunto del todo resuelto y definido; pues para algo creíamos que habían hablado nuestros representantes en las cortes, para algo creíamos habían de haber servido las promesas del ministro de Hacienda, y para algo también la multitud de expedientes que se ha instruido en la Delegación de esta provincia. Todo esto, por lo que se vé, si han favorecido á algunos, ha sido a muy pocos; y la generalidad se encuentra como al principio. Asunto es este difícil de acometer en el periodismo. No se trata de una contribución dada, ni de atrasos de un mismo tiempo; cada contribuyente apremiado, lo mismo en la ciudad que en la huerta, se encuentra en un caso particular; á cada uno se le reclama por diferente concepto, y por diverso tiempo y cantidad, por lo que cada uno tiene diferentes derechos, deberes y excepciones en que apoyarse. El delegado de Hacienda puede, y debe tener empeño, en que cada contribuyente pague lo que debe pagar, pero no en que pague culpas ajenas; así como el contribuyente, no debe resistir el pago de aquello que legalmente se reconozca deudor. El derecho á no pagar, desgraciadamente, no lo tenemos nadie; mientras oficialmente pueda probarse que se ha anunciado el deber de pagar una contribución, no puede probarse que esta no se ha exigido; por lo que, nosotros, aconsejamos á los contribuyentes atrasados, que no alimenten ilusiones de evitar el pago de lo que sea justo; así como en carecemos á la Delegación de Hacienda, la obligación en que está de que no se mortifique al contribuyente de buena fé

con exacciones injustas, ni se lleve, á partidos tan pacíficos y dóciles como estos de nuestra huerta, ese aparato de soldados y de fuerza, que en último término no se necesita para nada.

La Sociedad Económica de Amigos del País, cumpliendo con uno de los objetos de su instituto, celebró ayer á las doce sesión extraordinaria, para la distribución de premios entre los alumnos que más se han distinguido en dibujo, labores de niñas y demás enseñanzas que se dan en sus clases. Como el acto reviste cierta solemnidad, hubiéramos deseado mayor asistencia de individuos de los que se honran con pertenecer á tan útil como patriótica asociación.

Lauguró la sesión su presidente el señor D. Agustín Escribano, teniendo á su derecha á D. Mariano Castillo, y á su izquierda al Sr. Gamez. El antiguo señor presidente pronunció un pequeño discurso muy apropiado al acto que se verificaba pues tenía por objeto encarecer, á las jóvenes señoritas y niños que poblaban los escaños del salón, las ventajas de la aplicación, que tenía una satisfactoria recompensa en los premios que se iban á adjudicar.

El Sr. Gamez fué leyendo la lista de los jóvenes de ambos sexos que resultaban premiados con distintos objetos, como cajas de pintura, estuches de instrumentos de matemáticas, libros y diplomas con menciones honoríficas, que el presidente recibía de manos de D. Antonio Gomez y entregaba á los agraciados.

Como la Sociedad Económica procura recompensar con un honroso recuerdo al que realmente se ha hecho digno de él por su aplicación, era humanamente grato ver allí confundidas las niñas de las más encopetadas familias, elegantemente vestidas, con las del humilde artesano que se presentaba adornada con modestia pero con mucha gracia y compostura.

Después de la distribución de premios el acto quedó terminado, retirandonos del salón agradablemente impresionados.

Reciba la Sociedad Económica nuestro humilde parabien por el estímulo que excita entre los jóvenes de ambos sexos que asisten á sus clases, con actos como el que ayer presenciámos, altamente honroso para la cultura de nuestra población.

Anteayer estuvieron en nuestra redacción algunos oficiales hiladores de cáñamo con el objeto de hacernos presentes las quejas que tienen con alguno de los maestros del oficio; quejas que á nuestro parecer son justas y atendibles. Nos dijeron que siendo este oficio pobre de suyo, en general están mal recompensados, pues los maestros cobran del oficial lo que en ciertos trabajos debía cobrar del parroquiano. Añadieron que creen injusto lo que se les rebaja del cáñamo que elaboran, pues este, como yerba que es, tiene sus mermas. Dichos hiladores defendieron también su buen nombre, contra un maestro, que porque puede haber tenido en su

casa algun oficial ó aprendiz que no haya cumplido con su deber, los iguala á todos con injusticia notoria. Esto y algo más nos dijeron los hiladores; á los que creemos se les debe atender en sus justas exigencias, por hallarse dispuestos á corresponder bien con los que sean para ellos buenos maestros.

No tenemos espacio para hablar de las músicas de la Glorieta, en la tarde del domingo. Baste decir que aquello estaba lleno de gente; que las puertas de los cafés estaban llenas de parroquianos, que refrescaban y oían; que el pretil del puente era un poyo, lleno de asientos, en toda su extensión; que la Glorieta estaba llenísima; que los que han llevado la Música de la Misericordia, repartieron un bonito programa de las piezas musicales que tocó esta banda; que hubo muchísimas preciosas chicas y que fueron contadas las que faltaron; y que el paseo duró concurrido hasta las nueve de la noche, con satisfacción de todos y con un viento fresco que daba gloria.

Nuestro distinguido paisano y amigo, fiscal del Tribunal Supremo, D. José María Barnuevo, ha pasado para San Javier, donde permanecerá la temporada de baños.

Todos los directores de las bandas de música de esta capital y profesores distinguidos, acudieron el domingo por la mañana casa del presidente de la Junta de la Exposición Sr. D. Mariano Castillo, con el objeto de acordar la forma en que podrán prestar su concurso artístico en la celebración de dicha exposición. Reinó la mayor armonía y buena voluntad, habiéndose nombrado una comisión de entre ellos para que proponga la manera más conveniente de concurrir al dicho acto.

El gobernador de la provincia piensa pasar el verano, ó parte de él, en el Pinatar, pero no saldrá para aquellas playas hasta que imprima el movimiento inicial á todo lo que hay paralizado.

Ayer tarde celebró sesión la Diputación provincial, presidiendo el Sr. Gobernador y acordando los distritos en que se ha de dividir la provincia para la futura elección de diputados provinciales.

Otro Ayuntamiento, el de Calasparra ha ofrecido 500 reales para los gastos de la Exposición.

D. Cristóbal Aledo, jefe de la estación férrea de Cartagena, ha sido trasladado con igual cargo, á la de Alicante.

TELÉGRAMA. Recibido esta madrugada á las 2 y 8 minutos:—«El premio mayor de este sorteo ha correspondido al número 17.307 vendido ahí en Murcia.—Italia organiza fuerzas con destino á Egipto.»

*El Corresponsal.*

Leemos en «El Vínculo»:

«No relatemos el hecho tal como ha sucedido, y digamos de él sólo lo que puede interesar la justicia de la ley.

En un partido rural de cierto pueblo de esta provincia rechazaron airadamente al profesor nombrado competentemente, sin otro motivo que el afán de sostener contra ley y autoridad al que los vecinos apadrinaban, y que provisionalmente estaba encargado de la escuela. El nombrado legalmente, ante la amenazadora hostilidad de los padres de aquellos que iban á ser sus discípulos tuvo, que refugiarse en la casa del Cura, que por cierto le acogió cordialmente como cuenta la historia que Lot hospedó en su casa á aquellos viajeros celestes, ministros de la ruina de Sodoma.

Mientras el Cura estudiaba los medios conciliatorios de hacer valer el derecho de su huésped, esa secreta justicia providencial que, como los universales agentes de la naturaleza, alcanza á todas partes, así á los imperios como á las familias, á los reyes como á los mendigos, dispuso que se revelara el alma negra y el corazón hediondo del apadrinado instigador miserable de tales hostilidades. Brutal y loco infirió á un inocente niño lesiones que escandalizaron de tal modo al vecindario, que todos sus individuos unánimemente le arrojaron del partido, y fueron á buscar al ahuyentado del día anterior, dándole todo género de satisfacciones.

Nuestro amigo D. Alejo Molina Marquez asistió á la primera reunion de la Comision representativa de Hacendados, por deterencia á sus individuos y dar posesion á los elegidos en el último junta-mento, pero presentó la renuncia del cargo de Presidente y no ha asistido después á ninguna sesion, porque sus ocupaciones y negocios particulares le obligan á estar constantemente ausente, y esto le impide desempeñar aquel honroso cargo con el celo é interés que requiere.

Dice «El Eco de Cartagena»:

«El segundo inspector de vigilancia de este Subgobierno, con residencia en la Union, D. Eladio Mendoza, verificó ayer en nuestra ciudad una captura importante, deteniendo á un individuo que con nombre supuesto habia ingresado como sustituto hace pocos dias en la marinería de este departamento.

—Entre otras varias personas, se encuentran enfermos en nuestra ciudad, á consecuencia de fuertes mordeduras de perros, el primer inspector de vigilancia de este Subgobierno Sr. Munilla, el ordenanza del Sr. Subgobernador Antonio Zapata y un Sr. Morales, hijo del amo de una taberna del Molinete.»

La mayoría de los pueblos de la provincia no han remitido todavía al Gobierno de provincia sus presupuestos municipales para el ejercicio corriente.

Entre los diez ó doce presupuestos que ya están en la Secretaría del Gobierno figuran los de Yecla, Jumilla y La Union.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Santiago apostol.  
VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Santiago y Merced.

En la primera por D.<sup>a</sup> Dolores Hernandez, misas de hora.

En la segunda por don Mariano Fontes Bontreras marques de Ordoño, misas de media en media hora.

«Dejadme vivir y morir entre flores.—Dijo un entusiasta italiano. Esto puede ser difícil: porque pocas personas pueden siempre vivir rodeadas de Flores.

Es posible sin embargo, respirar el aliento de una atmosfera floral, aun en un suelo estéril. Ninguna flor tropical exhala un olor más delicioso que el que la Química ha engendrado en cada gota del Agua Florida de Murray y Lanman. Cada botella es un fragante ramillete el cual no puede marchitarse y cuyo exquisito aroma no conoce cambio ni decadencia.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de S. Julian, Murcia.

Deposito general en España, para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

COLOCACION.—Se desea un cocinero ó cocinera que por su habilidad merezca un buen salario, apesar de que es para la casa de un señor solo, con varios otros sirvientes. En la imprenta de este periódico darán razon. 4—1

CASA PARA VERANEAR. Se alquila una en la Alberca, espaciosa y con muchas comodidades. Se dará razon en esta imprenta.

## BAÑOS DE TORREVIEJA.

Empresa de coches de Isidoro Carrasco y Hermano.

Desde el día 18 de Julio dió principio el servicio de carruajes desde Balsicas á Torrevieja á la llegada del tren mixto de la mañana, espendiéndose los billetes en el despacho de las diligencias á Lorca, bajos de la Fonda de Patron.

Dicha empresa tiene á disposicion del público otro carruaje extraordinario que podrán disponer en cualquiera de los trenes del día, avisando para ello en el despacho, con dos dias de anticipacion.

Precio de los billetes: interior 12. berlina 14 rs. Coche completo, máximo ocho asientos, 100 rs.

Se concede á cada viajero 1 arroba de equipaje, el exceso se pagará á 2 rs. cada una 5—2

## AVISO

á las Señoras, Modistas y Sastres.  
NUEVO ESTABLECIMIENTO

DE GÉNEROS DE NOVEDAD, PARA SEÑORAS.  
Calle de la Platería, núm. 60.

En este nuevo establecimiento se están recibiendo magníficos surtidos en botones, cintas de todas clases, puntillas blancas y cremas, blondas de seda blancas, negras y colores, golas de todas clases, bordados en batista y organdi y otros muchos artículos.

Tenemos gran surtido en corsés de buena legitima, carretes de hilo y seda, trenzas, peines, agujas, algodón, medias y calcetines etc. etc. etc.

Todo lo vendemos á precios  
más baratos que nadie.

Núm 60, calle de la Platería, núm. 60.  
15—15

NO MAS

## calenturas.

Las pildoras de RIAZA de Perez Negro, es el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias el precio de 20 reales la caja de 80 pildoras y 12 reales la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pino y Vivo y Martinez Cortina; Cartagena, Sres. Germes y Rizo (droguería); Lorca, Sr. Sastre, Albacete Sr. Martinez, Alicante Sr. Soler, Alcoy Sr. Alonso; Cuenca Sres. Gomez é hijo, y en Madrid en casa del autor, Ruda 14.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO.

## HIERRO QUESADA.

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es más rico en medicamento que el Bravais y todos los demás.

Frasco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses. Farmacia del Dr. Quesada, Plaza de la Merced, número 7, y en todas las Farmacias de España.

En Murcia Pino y Vivo.

## FRAGANCIA IMPERECEDERA



Celebre

## AGUA FLORIDA de Murray y Lanman.

El Perfume más fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, al Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños,

LANMAN y KEMP,

NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

LAPIDARIO Y MARMOLISTA  
JOSÉ JULIÁ Y COMPAÑÍA

Frenería 35, Murcia, Frenería 35.

Gran surtido en dibujos para lápidas. Mármoles negros y blancos de Bélgica, Carrara y España. 75—9

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 22.